

Σ. Ε. Ν. Π.
ΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΠΑΜΜΑΚΑΡΙΣΤΟΣ

Αρ. πρωτ: 1232/4/3/25

Αθήνα, 4/3/2025

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Να ανακληθεί η ανέφικτη και επικίνδυνη για ασθενείς και εργαζόμενους απόφαση καθημερινής πρωινής εφημέρευσης του ΓΝ Παμμακάριστος.

Στις 27/2/25, παραμονή της μαύρης επετείου των Τεμπών, η Διοικήτρια της 1^{ης} ΥΠΕ εξέδωσε απόφαση το ΓΝ Παμμακάριστος να μπει από 4/3 σε καθεστώς καθημερινής πρωινής εφημέρευσης, ακόμα και μετά τη γενική εφημερία. Στις 28/2 ο Διοικητής του νοσοκομείου έσπευσε να εκδώσει έγγραφο για την εφαρμογή της απόφασης, στο οποίο αναφέρει ότι την επομένη της γενικής θα εφημερεύει το νοσοκομείο χωρίς να πραγματοποιούνται εισαγωγές (με ποιο τρόπο άραγε?), ότι δεν χρειάζεται προσαρμογή του προγράμματος εφημεριών των εργαζομένων (δλδ θα παραμένει ο ιατρός με on call τύπου εφημερία μέχρι τις 6, 7 ή 8μμ που κλείνει το ΤΕΠ, χωρίς νοσηλευτή και με έναν τραυματιοφορέα όπως ισχύει χωρίς πρωινή εφημερία?) και εάν υπάρξει πιθανή υλικοτεχνική επιβάρυνση θα αναζητηθεί επιπλέον χρηματοδότηση (!). Η Διοικήτρια της 1^{ης} ΥΠΕ και ο Διοικητής γνωρίζουν ότι το ΓΝ Παμμακάριστος:

ΔΕΝ διαθέτει αυτόνομο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ), όπως όλα τα νοσοκομεία της Αττικής. Δηλαδή οι ίδιοι ιατροί που είναι υπεύθυνοι για τις κλινικές, είναι αποκλειστικά υπεύθυνοι και για το ΤΕΠ.

Διαθέτει μονήρη τμήματα, δλδ 1 Παθολογικό, 1 Καρδιολογικό, 1 Χειρουργικό κ.ο.κ. Εάν εφαρμοστεί καθημερινή εφημέρευση τα ίδια τμήματα θα κληθούν να ανταπεξέλθουν στον αυξημένο φόρτο, χωρίς καμία εναλλαγή και ανάσα.

Πάσχει από κρίσιμη έλλειψη προσωπικού. Ενδεικτικά καλύπτεται από 5 παθολόγους, 4 χειρουργούς (1 επικουρικός), 4 καρδιολόγους (1επικουρικός), 3 νευρολόγους (1 επικουρικός), 4 αναισθησιολόγους (1 σε μετακίνηση σε άλλο νοσοκομείο, 1 ιδιώτης, 1 με εξαίρεση από εφημερίες), 4 ΩΡΛ (1 επικουρικός), 4 ακτινολόγους (η συντονίστρια δεν εφημερεύει, 1 επικουρικός), 5 οφθαλμιάτρους, 3 ιατρούς για την αιμοδοσία (1 με μετακίνηση από άλλο νοσοκομείο), 2 βιοπαθολόγους (1 σε αναρρωτική), 3 πυρηνικούς ιατρούς, 1 δερματολόγο και 1 γαστρεντερολόγο από ΠΦΥ. Σοβαρές ελλείψεις υπάρχουν στο νοσηλευτικό προσωπικό με συνέπεια μεταξύ άλλων να μην επαρκεί η στελέχωση του ΤΕΠ και να μετακινούνται διαρκώς νοσηλευτές από τα τμήματα για «βοήθεια». Οι τραυματιοφορείς είναι μόνο 12 (μαζί με του χειρουργείου), οπότε ανεπαρκούν και προκαλείται διαρκώς δυσλειτουργία όσο και αν τρέχουν. Οι τεχνολόγοι του Ακτινολογικού είναι μόλις 6 για κλασικό, υπέρηχο και αξονικό, οπότε δεν βγαίνουν οι βάρδιες και δεν καλύπτεται ποτέ η νύχτα. Ελλείψεις υπάρχουν σε διοικητική και τεχνική υπηρεσία.

Καταγγέλλουμε την Διοικήτρια της 1^{ης} ΥΠΕ, καθώς η απόφαση της για καθημερινή πρωινή εφημέρευση με αυτούς τους όρους κρίνεται άκρως επικίνδυνη και επισφαλής για ασθενείς και εργαζόμενους. Εάν εφαρμοστεί θα οδηγήσει μετά βεβαιότητας σε αναστολή τακτικών ιατρείων, χειρουργείων και εξετάσεων, σε υποβάθμιση της ποιότητας νοσηλείας των ασθενών, σε περαιτέρω εντατικοποίηση και εξουθένωση του προσωπικού με αυξημένο κίνδυνο λάθους στα επείγοντα και τις κλινικές, σε επιπλέον υποβάθμιση της εκπαίδευσης των ειδικευομένων ιατρών. Εάν εφαρμοστεί θα λειτουργεί το νοσοκομείο με όρους επαρχιακού στο πυκνοκατοικημένο κέντρο της Αθήνας. Καταγγέλλουμε τον Διοικητή του ΓΝ Παμμακάριστος που -ενώ γνωρίζει τα προβλήματα για τα οποία φέρει ευθύνη- αποδέχεται και σπεύδει να εφαρμόσει την εν λόγω απόφαση. Τον καταγγέλλουμε διότι πριν από 3 μήνες εκλεγμένοι εκπρόσωποι των εργαζομένων του επισημάναμε πάλι τα προβλήματα και ζητήσαμε να μην

Σ. Ε. Ν. Π.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΠΑΜΜΑΚΑΡΙΣΤΟΣ

ενταχθούμε καθόλου σε πρωινή εφημέρευση μέχρι να ενισχυθούμε με προσωπικό και μας απάντησε χαρακτηριστικά «ξεκινάμε και βλέπουμε...». Στον τομέα της υγείας δεν αποδεχόμαστε αυτή τη λογική, το «πάμε και όπου βγει...», ενώ γνωρίζουμε από πριν πού θα πάμε και πώς θα βγει. 3 μήνες μετά και ενώ έχουμε ενταχθεί σε παρ' ημέρα πρωινή εφημέρευση, **κανένας ιατρός, κανένας νοσηλεύτης, κανένας τραυματιοφορέας, κανένας τεχνολόγος Ακτινολογικού δεν έχει προσληφθεί, ούτε συμβασιούχος, παρά τις διαβεβαιώσεις που είχαμε από τον Διοικητή.** Εμείς εργαζόμαστε με αυτοθυσία, αλλά υπάρχουν και όρια τα οποία έχουν ξεπεραστεί προ πολλού. Δεν θα μας φορτώσουν «τον ρόλο του σταθμάρχη» κυβερνήσεις, Υπουργείο Υγείας, ΥΠΕ και διοικητές για να μετακυλήσουν στους εργαζόμενους τις δικές τους ευθύνες. Δεν επιτρέπουμε και δεν συναινούμε το ΓΝ Παμμακάριστος και όλα τα νοσοκομεία να μετατρέπονται σε ναρκοπέδια λόγω των ελλείψεων, πρωτίστως για τους ασθενείς, αλλά και για εμάς τους εργαζόμενους που χτυπάμε κόκκινο λόγω της εντατικοποίησης.

Όσο και αν η καθημερινή εφημέρευση προβάλλεται σκοπίμως αποπροσανατολιστικά ως «λύση στις ουρές, την ταλαιπωρία και τα ράντζα», δηλώνουμε με πλήρη επίγνωση και ευθύνη ότι θα οδηγήσει σε περαιτέρω αποσάθρωση της λειτουργίας των νοσοκομείων, σε περαιτέρω εντατικοποίηση με κίνδυνο για την ψυχοσωματική υγεία και ασφάλεια τόσο των ασθενών, όσο και των λιγοστών εργαζομένων. Κατανοούμε πλήρως ότι πρέπει να καλυφθούν οι αυξημένες υγειονομικές ανάγκες του μεγάλου πληθυσμού της Αττικής, όμως Κυβέρνηση, Υπουργείο Υγείας, και ΥΠΕ θα πρέπει να επιλέξουν τον σωστό και ασφαλή για τον λαό τρόπο: να ενισχυθεί άμεσα το δίκτυο δημόσιας ΠΦΥ, να ενισχυθούν τα νοσοκομεία με το αναγκαίο μόνιμο προσωπικό και πόρους από τον κρατικό προϋπολογισμό και να ανοίξουν και άλλα δημόσια νοσοκομεία, καινούργια και όσα έχουν κλείσει (όπως το ΓΝ Πατησίων και το 7^ο ΙΚΑ στην περιοχή μας).

Καλούμε την Διοικήτρια της 1^{ης} ΥΠΕ να ακυρώσει άμεσα την απόφαση για καθημερινή πρωινή εφημέρευση του ΓΝ Παμμακάριστος. Προειδοποιούμε ότι εάν δεν ανακληθεί η απόφαση θα προβούμε σε πολύμορφες κινητοποιήσεις, ακόμα και σε ένδικα μέσα, εφόσον τίθεται σε κίνδυνο τόσο η δική μας ασφάλεια και υγεία, όσο και των ασθενών, όχι με δική μας υπαιτιότητα.

Οι ασθενείς δεν είναι νούμερα και στατιστικές, η πληρότητα των κλινών ενός νοσοκομείου δεν πρέπει να είναι δείκτης ποιοτικής λειτουργίας, διότι δεν είναι επιχείρηση, ούτε ξενοδοχείο. Η επάρκεια του προσωπικού είναι προϋπόθεση για την ασφαλή εξέταση, διαχείριση και νοσηλεία των ασθενών. **Όχι άλλη απαξίωση της επιστήμης και της εργασίας μας. Όχι στην απαξίωση της ανθρώπινης ζωής. Ζητάμε άμεσα ενίσχυση του νοσοκομείου με το αναγκαίο μόνιμο προσωπικό και αύξηση του προϋπολογισμού για να καλύπτονται πλήρως οι ανάγκες. Να εξαιρεθεί τελείως το νοσοκομείο από το πρόγραμμα πρωινών εφημεριών, μέχρι να στελεχωθεί πλήρως όπως ζητάμε και προβλέπεται και από τον πεπαλαιωμένο οργανισμό. Να ενισχυθεί η ομάδα εφημέρευσης και με τέταρτο νοσοκομείο.** Καλούμε την ΠΟΕΔΗΝ, την ΕΙΝΑΠ, την ΟΕΝΓΕ, τον ΙΣΑ, τους συλλόγους ασθενών, τις επιστημονικές εταιρείες, τους βουλευτές, το Δημοτικό Συμβούλιο, τους κατοίκους της περιοχής, κάθε ενδιαφερόμενο, να στηρίζουν τα δίκαια και τεκμηριωμένα αιτήματά μας για την αναβάθμιση του ΓΝ Παμμακάριστος που είναι πολύτιμο για τον πληθυσμό της Αθήνας.

Για το ΔΣ του ΣΕΝΠ

Ο Πρόεδρος

Κακκαβάς Δ.



Η Γραμματέας

Μανιατάκου Μ.



Ιακωβάτων 43 – Πατήσια 11144

ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 2132042345 email: senp@pammakaristos-hosp.gr